



СОБРАНИЕ УЗАКОНЕНИЙ И РАСПОРЯЖЕНИЙ

РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАКАВКАЗСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
ФЕДЕРАТИВНОЙ СОВЕТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

29 февраля 1932 г.

№ 5
ОТДЕЛ ПЕРВЫЙ

Издаваемое управлением
делами Совета народных
комиссаров ЗСФСР

СОДЕРЖАНИЕ:

Постановления Закавказского центрального исполнительного комитета.

- Ст. 31. О ликвидации детской беспризорности в ЗСФСР.
32. Обращение второй Сессии ЗакЦИК по поводу 10-летия Закфедерации ко всем трудящимся Закавказья.
33. По подготовке к весеннему севу 1932 года.

Постановления Совета народных комиссаров ЗСФСР.

34. О заготовке дубителей в ЗСФСР на 1932 год.
35. О составе Комитета цен при ВЭСе ЗСФСР.
36. Об обеспечении в ЗСФСР качества и своевременности представления годовых балансов и отчетов за 1931 год.
37. О мероприятиях по борьбе с саранчей в 1932 году.

Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета.

31. О ликвидации детской беспризорности в ЗСФСР.

Заслушав доклад об итогах Закавказского совещания по вопросу о ликвидации детской беспризорности в ЗСФСР, Президиум ЗакЦИК отмечает, что под руководством коммунистической партии и правительства, на основе успехов в деле индустриализации и коллективизации в ЗСФСР, и совместными усилиями деткомиссий и НКПролосов в третьем решающем го-



ду пятилетки в основном детская уличная беспризорность ликвидирована. Однако, несмотря на это, все еще имеются остатки беспризорности.

Президиум ЗакЦИК считает совершенно необходимым со всей серьезностью поставить вопрос о том, чтобы на основе достигнутых успехов в деле ликвидации уличной беспризорности, на основе широкого массового пролетарского движения за развернутое коммунистическое воспитание подрастающего поколения, за политехническую школу, за массовое коллективное дошкольное воспитание, на основе успехов, достигнутых в деле всеобщего начального обучения—дело ликвидации детской беспризорности было поставлено сейчас на высшую ступень, характеризующуюся борьбой за качество всей воспитательной и организационной работы самих детских учреждений.

В целях устранения имеющихся недостатков в деле борьбы с детской беспризорностью и скорейшей ликвидации остатков последней Президиум Закавказского центрального исполнительного комитета постановляет:

1. Все детучреждения для нормальных детей к 1 февраля 1932 года прикрепить к школам, а через них и вместе с ними к производствам, МТС, созам и колхозам, превратив означенные учреждения в очаги обобществленного социалистического быта, органически связанного со школой.

2. Предложить Президиумам ЦИК республик, входящих в состав ЗСФСР, принять решительные меры к полной ликвидации беспризорности в ЗСФСР к весне 1932 года, мобилизовав для этого все необходимые силы и средства, привлекая к этому делу самодеятельность и инициативу широких трудящихся масс.

3. В частности обязать Наркомпросы ускорить подготовку кадров работников детдомов через пединstitуты, техникумы, краткосрочные курсы и заочное обучение как для сети нормальных детучреждений, так и для сети учреждений для трудно-воспитуемых детей.

4. Предложить Наркомснабу ЗСФСР включить с января 1932 г. в плановое снабжение детдома, мастерские при них и учебно-производственные предприятия деткомиссий и обществ "Друзья детей".

5. Предложить Президиумам ЦИК республик, входящих в состав ЗСФСР, воспретить сокращение сети и площади детдомов без согласия Наркомпросов и деткомиссий.

6. Предложить Дирекции Закавказских железных дорог восстановить вагон-приемник по ликвидации беспризорности на ст. Тифлис с обслуживанием Грузии и Армении и усилить заградительные мероприятия на участках Баку—Дербент.

7. Предложить Дирекции Закавказских железных дорог выделить соответствующую площадь в станционных помещениях для открытия комнат "Матери и ребенка".

7. В целях мобилизации транспортной общественности вокруг окончательной ликвидации остатков детской беспризорности, для разворачивания профилактических мероприятий по предупреждению детской беспризорности, предложить дирекции Закавказской железной дороги организовать вагон-предстанцию с обслуживанием всей дороги.

8. Предложить Дирекции Закавказских железных дорог возбудить перед НКПС вопрос об организации работы на транспорте среди беспризорных в возрасте свыше 16 лет.

9. Рекомендовать Управлению водных бассейнов морей Черного и Каспийского организовать дело борьбы с детской беспризорностью на пристанях Сухум, Батум, Поти, Баку на договорных началах, с возложением этой работы на существующие организации по борьбе с детской беспризорностью на Зак. жел. дорогах.

10. Предложить Наркомтруда ЗСФСР принять соответствующие меры к полному охвату переростков детдомов школами ФЗУ и других профессий для дальнейшего вовлечения их в производство. Одновременно предложить Президиумам ЦИК республик, входящих в состав ЗСФСР, издать постановления, обеспечивающие жилой площадью воспитанников детдомов — подростков и переростков, уходящих на производство.

11. Предложить Президиумам ЦИК республик, входящих в состав ЗСФСР, поручить Наркомпросам, с целью усиления материальной базы детучреждений и трудового воспитания в них, укрепить существующие и организовать новые хозяйства при детдомах: огородные, птицеводческие, свиноводческие и другие, с освобождением их от сель.-хоз. налога, а также перевести в 1933 году все хозяйство детдомов на полный хозрасчет.

12. Предложить Президиумам ЦИК республик, входящих в состав ЗСФСР, обязать Наркомпросы усилить контроль и привлекать к персональной ответственности руководителей детучреждений за халатное отношение к своим обязанностям, вызывающее самовольный уход ребят из детучреждений. Одновременно Наркомпросам, ДК и ОДД усилить политико-воспитательную работу внутри детдомов с целью предупреждения фактов самовольного ухода ребят из детдомов.

13. Предложить Президиуму АзЦИК изыскать средства для содержания в 1932 году бакинского реформаториума для малолетних преступников.

14. Предложить Президиумам ЦИК республик, входящих в состав ЗСФСР, проверить действительное состояние и темп развития сети детучреждений, обеспечивающих полную ликвидацию остатков беспризорности.

15. В целях планирования расходов на борьбу с детской беспризорностью, предложить ДК, с участием ОДД, О-ва Красного креста и Красного полумесяца, выработать единый план расходования намеченных в их бюджетах для указанной цели средств.

16. Поручить Зак. нарком. РКИ проследить за выполнением настоящего постановления.

Председатель Закавказского центрального исполнительного комитета Ф. Махарадзе.

Секретарь Закавказского центрального исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлис.
5 февраля 1932 г.

Обращение второй Сессии ЗакЦИК шестого созыва по поводу 10-летия Закфедерации

32. Ко всем трудящимся Закавказья.

12 марта 1932 года исполняется десятилетие Закавказской Социалистической Федеративной Советской Республики.

10 лет назад трудящиеся советских республик—Азербайджана Армении и Грузии вместе с входящими в них автономными республиками и областями—Абхазией, Аджаристаном, Нахичеванью, Юго-Осетией и Нагорным Карабахом, при братской помощи союзного пролетариата, под руководством коммунистической партии, создали Закавказскую Федерацию—образец ленинского разрешения национального вопроса и обеспечения успешности построения социалистического общества.

Вдохновителями создания Закавказской Федерации были т. т. Ленин и Сталин, а неутомимым энергичным руководителем организации ее—тov. С. Орджоникидзе. Федерация возникла и оформилась в результате торжества Великой Октябрьской революции по воле трудящихся Закавказья и по инициативе их передового авангарда—бакинского пролетариата на основе полного сохранения творческой самодеятельности входящих в нее советских республик. Обединение всех закавказских советских республик в одну семью, в одну федерацию диктовалось насущнейшими и жизненными интересами трудящихся всех народов Закавказья. Создание Закавказской Федерации было обусловлено всем предшествующим ходом исторических событий.

Интернациональный по своему составу рабочий класс Закавказья в своей многолетней и беспрерывной революционной борьбе против всех своих поработителей и эксплоататоров одним из главнейших лозунгов всегда выставляя единство и пролетарскую солидарность трудящихся народов Закавказья.

Прежде чем притти к Закавказской Федерации, рабочий класс Закавказья прошел тяжелый путь борьбы; борьба эта потребовала от рабочего класса огромного количества жертв, смерти лучших борцов за рабочее дело, за дело социализма.

Рабочий класс Закавказья испытал на себе все зло контрреволюционного режима меньшевиков, дашнаков, муссаватистов. В Азербайджане и Армении—дикие преступления дашнаков и муссаватистов: кошмарнейшие армяно-турецкие кровавые столкновения и войны, в результате—десятки тысяч убитых, до тла уничтоженные города и деревни; в Грузии—националистическим и шовинистическим правительством меньшевиков были преданы огню и мечу Южная-Осетия, Абхазия и Аджаристан; не забудут трудащиеся Закавказья ужаснейшую шамхорскую трагедию и героическую Бакинскую Коммуну во главе с Шаумяном, Джапаридзе, Азизбековым, задушеннную империалистами и их лакеями—грузинскими меньшевиками, русскими эсерами, армянскими дашнаками и азербайджанскими муссаватистами, господство которых сопровождалось разгулом шовинизма и привело к полному развалу народного хозяйства края.

За время Советов, за время существования Закфедерации в жизни трудащихся всех национальностей на всех фронтах социалистического строительства достигнуты колоссальные успехи.

На основе осуществления ленинской национальной политики Закавказская Федерация уже осуществила один из великих заветов Ленина о том, «что их (имеются ввиду республики Кавказа) тесный союз создаст образец национального мира, невиданного при буржуазии и невозможного в буржуазном строе».

Закавказье, являвшееся в недалеком прошлом ареной самой острой межнациональной борьбы и межнациональных столкновений, с установлением здесь советской власти уже не знает никаких раздоров, никакой розни, никаких трений на национальной почве. И это так потому, что советская власть является властью трудащихся всех национальностей, включая самые маленькие национальности.

На основе индустриализации и социалистической реконструкции народного хозяйства всех республик Закавказья, на основе самодеятельности и роста культурных сил народных масс, при руководстве органов СССР и братской помощи союзного пролетариата, советская власть создала политическое, хозяйственное и культурное равенство всех, в том числе наиболее отсталых и раньше угнетавшихся национальностей.

Закфедерация—это одно из великих завоеваний рабочего класса. Закфедерация—это гарантия прочности национального мира в Закавказье. Закфедерация—это гарантия того, что каждой из закавказских народностей, как бы мала она ни была, обеспечивается хозяйственное и культурное развитие. Закфедерация—символ единства, символ братства и проле-

тарской солидарности всех республик и всех народностей Закавказья и обеспечение их культурного и хозяйственного роста. В укреплении политической и хозяйственной мощи Закфедерации в одинаковой степени заинтересованы все республики и все народности Закавказья, ибо это означает в то же самое время укрепление и усиление каждой из республик и каждой из народностей, входящих в Закфедерацию.

История уже целиком оправдала правильность того шага, который был сделан 10 лет тому назад.

За эти 10 лет рабочий класс Закавказья и его авангард—бакинский пролетариат—обеспечили величайшие успехи в борьбе за построение социализма, на основе правильного осуществления ленинской национальной политики и неуклонной борьбы за генеральную линию нашей партии.

В ЗСФСР колхозизация охватила до 42% всех крестьянских хозяйств, а в хлопковых районах до 60%, что дает перевыполнение наметок пятилетнего плана в 2—2½ раза. Пятилетка по нефти героическими усилиями бакинских нефтяников выполнена в 2½ года. Закавказье из страны аграрной превращается в страну индустриально-аграрную. ЗСФСР становится второй мощной хлопковой базой СССР и основной базой технических и специальных культур (чай, рами, табак и др.). Растет культурный уровень трудящихся ЗСФСР. В 1931 году выполнен в основном 5-летний план всеобщего обучения.

Десятилетие Закавказской Федерации, совпадающее с четвертым завершающим годом пятилетки, выдвигает перед трудящимися Закавказья огромной важности задачи.

Эти задачи могут быть выполнены на основе большевистского исправления ошибок, допущенных в Закавказье и указанных в октябрьском постановлении ЦК ВКП(б), на основе дальнейшего закрепления содружества трудящихся Закавказья, дальнейшего укрепления политической и хозяйственной мощи ЗСФСР, на основе развития самодеятельности и хозяйственной инициативы республик, входящих в состав ЗСФСР, на основе беспощадной борьбы со всякого рода уклонами от генеральной линии ленинской партии и на основе практического повседневного осуществления шести условий победы, указанных вождем мирового пролетариата тов. Сталиным.

Сессия Закавказского центрального исполнительного комитета призывает все советские и хозяйственные организации встать во главе все-нарастающего широчайшего творческого движения масс, всячески поощряя усилия участников ударного социалистического соревнования по лучшему проведению 10-летнего юбилея по ЗСФСР показом лучших образцов большевистских темпов и качественных показателей в промышленности, транспорте и сельском хозяйстве.

Сессия выражает твердую уверенность, что призыв нефтяников 2-го и 5-го ударных промыслов Ленинского района Баку найдет отклик у каждого трудящегося ЗСФСР, и миллионные массы их, как один, включившись в единую бригаду имени 10-летия ЗСФСР, приложат все усилия для досрочного выполнения и перевыполнения всех планов четвертого завершающего года пятилетки на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Да здравствует Закавказская Социалистическая Федеративная Советская Республика!

Да здравствует Октябрьская Революция!

Да здравствует единство и братство народов Закавказья!

Да здравствует СССР—образец социалистического единства народов!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков и вождь партии—товарищ Сталин!

Председатель Закавказского центрального исполнительного комитета Ф. Махарадзе.

Секретарь Закавказского центрального исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлес.

19 февраля 1932 г.

Расpubликовано в № 43 „Зари Востока“ от 21 февраля 1932 г.

Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета.

33. По подготовке к весеннему севу 1932 года.

Констатируя совершенно неудовлетворительный темп работы по подготовке и проведению весеннего сева по Закавказью на 1932 год, Президиум Закавказского центрального исполнительного комитета постановляет:

1. Предложить ЦИК республик, входящих в состав ЗСФСР:

1. Принять решительные меры к выполнению постановления Президиума ЦИК Союза ССР от 1 февраля 1932 г. о подготовке к весеннеей сельско-хоз. посевной кампании, обеспечив доведение планов весеннего сева до районов, сельсоветов, колхозов, совхозов МТС и единоличных бедняцко-середняцких хозяйств и твердых заданий до кулацко-зажиточных хозяйств не позднее 1 марта 1932 г.

К этому времени провести и закончить широкое обсуждение на селе планов весеннего сева на собраниях колхозников, групп бедноты, на производственных совещаниях совхозов и сельсоветов с широким охватом бедняцко-середняцких хозяйств.

2. Немедленно развернуть работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, совхозов и организации бригад, как важнейшей формы правильной организации труда по упорядочению учета финансово-хозяйства, укреплению труддисциплины, введению сдельщины, борьбе с обезличкой и уравниловкой на основе выполнения постановления ЦК ВКП(б) от 2 августа 1931 года.

3. В кратчайший срок закончить все работы по землеуказанию и землеустройству колхозов, обратив особое внимание на отвод земель для новых совхозов, в особенности под технические культуры.

4. Принять решительные меры к полному выполнению плана засыпки семенных фондов в колхозах и установленного по плану количества страховых фондов. Выявить потребность в семенах и принять меры к покрытию возможного дефицита путем проведения обмена продовольственного зерна на посевное.

Произвести точный учет запасов весенних семян на складах заготовляющих организаций, в колхозах и единоличных хозяйствах, выявить избытки посевного материала для переброски в другие районы по нарядам Наркомземов республик.

Одновременно принять решительные меры к усилению заготовок семян, трав и огородных растений с расчетом не позднее 10 марта закончить всю эту работу.

5. К первому марта закончить ремонт с.-х. инвентаря, для чего немедленно приступить к учету всего инвентаря, нуждающегося в ремонте, мобилизовать на ремонтные работы все частные кузницы и мастерские, организовать ремонтные бригады для отстающих районов и сельсоветов а также обеспечить тракторы и с.-х. машины горючими и смазочными материалами и запасными к ним частями.

6. Особенное внимание обратить на подготовку рабочего скота и фуража для него на период весенних полевых работ, на ликвидацию обезлички во всех видах работ, на прикрепление тягловой силы к определенным производственным бригадам.

7. В установленные для каждой культуры сроки закончить контрактацию. Для этого провести массовую разъяснительную кампанию по всем вопросам контрактации, срочно довести планы контрактации до колхоза, села и двора. Проверить подготовленность соответствующих организаций к проведению контрактации и к снабжению законтрактованных хозяйств пром. и продтоварами.

8. Немедленно приступить к организации подготовки и переподготовки рабочей силы, в особенности кадров массовой квалификации в совхозах, МТС и колхозах. Работу по подготовке и переподготовке кадров закончить не позднее 15 марта.

9. Особенное внимание уделить подготовке к весеннему севу оросительной системы, очистки оросительных каналов, закончив эту работу к 10 марта, обвалование же — к 20 марта.

Установить наблюдение за ремонтом оросительных систем, оказывая постоянное содействие водохозяйственным организациям. Выделить в каждом РИК'е и сельсовете специальных лиц, ответственных за соблюдение норм, сроков полива и за проведение ночных поливов.

10. В кратчайший срок принять решительные меры к осуществлению работ по борьбе с вредителями, оказывая содействие организациям и сотрудникам ОБВ.

11. Обеспечить начало и проведение весеннего сева в наиболее ранние и максимально сокращенные сроки, широко используя в этом деле опыт лучших колхозов, совхозов.

Вместе с этим усилить внимание к проведению весеннего сева единоличниками — бедняками и середняками, обеспечив необходимые условия для вовлечения их в колхозы.

12. Важнейшим звеном организации труда в колхозах должна стать бригада. В соответствии с опытом лучших сельско-хозяйственных артелей обеспечить организацию колхозных бригад с постоянным составом колхозников, с тем, чтобы, как правило, такие бригады производили все основные сельско-хозяйственные работы на протяжении всего года на определенных участках.

Этим бригадам колхоз выделяет на время их работы необходимые машины, инвентарь и рабочий скот, за состояние которых целиком отвечает бригада.

13. Проверить подготовленность соответствующих организаций к проведению удобрительной кампании. Одновременно принять меры по проработке планов проведения агрикультурных мероприятий.

14. Провести учет всей тягловой силы и сельхозинвентаря в колхозах и единоличном секторе бедняцко-середняцких хозяйств, составить план рационального их использования путем организации воло-бычачьих колонн и супряжи. Одновременно дать производственные задания зажиточным кулацким хозяйствам на обработку земель бедняков.

15. До 10 марта закончить очистку и проправливанием семян, для чего немедленно проверить ход работы и наметить мероприятия, обеспечивающие планы по означенной очистке.

16. Немедленно приступить к учету рабочей силы, потребности и излишка, наметить районы вербовки и излишка и провести кампанию по заключению

чению договоров между совхозами и колхозами на поставку необходимого количества рабочих.

17. В период от 10 до 20 марта организовать широкую массовую самопроверку проведения всех подготовительных работ к весеннеей сельскохозяйственной кампании с привлечением всех организаций и сельской общественности. Вместе с тем организовать максимальную помощь со стороны города в деле успешной подготовки весеннего сева (организация ремонтных мастерских, посылка культурных работников и т. д.), мобилизовав внимание массовых организаций горсоветов, секций, депутатских групп на помочь и проверку выполнения промышленными и снабженческо-заготовительными организациями заказов для нужд весеннего сева.

18. Особое внимание обратить на оперативность, конкретность руководства и контроль за своевременным выполнением планов подготовки и проведения весеннего сева в работе советских, хозяйственных и колхозно-кооперативных организаций. Обеспечить своевременное представление текущей отчетности о ходе весеннеей сельскохозяйственной кампании по формам Наркомзема ЗСФСР в установленные сроки, возложив персональную ответственность на председателей райисполкомов и сельсоветов.

19. В целях максимального вовлечения женщин-колхозниц, батрачек, беднячек и середнячек-единоличников в мероприятия по подготовке к весеннему севу, широко развернуть массово-разъяснительную работу среди них, уделяя особое внимание вопросам: организации женского труда в колхозах, активного вовлечения в практическую работу колхозов женских производственных, подготовки и переподготовки женских кадров, создания условий, обеспечивающих внедрение женского труда в сельское хозяйство путем, в частности, организации детских яслей, общественного питания и т. д.

II. Президиум Закавказского центрального исполнительного комитета важнейшей политической задачей советских и колхозных организаций считает работу по выдвижению и воспитанию колхозного актива ударников и ударниц, колхозников и колхозниц, участников социалистического соревнования, бригадиров и т. п. На колхозный актив должны опираться местные организации при осуществлении важнейших хозяйственных мероприятий—борьба за урожай, за выполнение плана хлебозаготовок и т. п., а также за дело социалистического перевоспитания колхозников.

III. Президиум ЗакЦИК обращает особое внимание на то, что успех весеннеей посевной кампании может быть обеспечен только при условии безоговорочного исправления допущенных ошибок, отмеченных в постановлении ЦК ВКП(б) от 31 октября 1931 г., самого решительного отпора сопротивлению классового врага, самой решительной борьбы со всеми проявлениями оппортунизма.

Президиум ЗакЦИК уверен, что исполкомы и советы, большевистскими темпами развернув работу по подготовке к проведению весеннеї посевной кампании, реализуя в работе шесть исторических указаний тов. Сталина, полностью выполнят план весеннего сева.

IV. Поручить Совету народных комиссаров ЗСФСР в трехдневный срок разработать и издать практические мероприятия в развитие и выполнение настоящего постановления.

Председатель Закавказского центрального исполнительного комитета Ф. Махарадзе.

Секретарь Закавказского центрального исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлис.
9 февраля 1932 г.

Расpubликовано в № 42 „Зари Востока“ от 20 февраля 1932 г.

Постановление Совета народных комиссаров ЗСФСР.

34. О заготовке дубителей в ЗСФСР на 1932 г.

Совет народных комиссаров ЗСФСР постановляет:

В соответствии с постановлением Совета народных комиссаров ЗСФСР от 7 октября 1931 года о воспрещении частным лицам и их об'единениям скушки и переработки кожсыря воспретить частным лицам заготовку дубителей без надлежащего разрешения по всей территории ЗСФСР, и в случае обнаружения незаконно заготовленных дубителей конфисковать и сдавать в заготовительные пункты треста „Дубитель“ и с.-х. кооперации.

Председатель Совета народных комиссаров ЗСФСР Г. Мусабеков.

Управляющий делами Совета народных комиссаров ЗСФСР А. Шавердов.

Тифлис.
1 февраля 1932 г.
№ 453.

Расpubликовано в № 43 „Зари Востока“ от 21 февраля 1932 г.

Постановление Совета народных комиссаров ЗСФСР.

35. О составе Комитета цен при ВЭС'е ЗСФСР.

Совет народных комиссаров ЗСФСР постановляет:

Утвердить нижеследующий состав Комитета цен при ВЭС'е ЗСФСР: т.т. Мусабеков (председатель), Тер-Габриэлян (зам.), Пирумов, Берия, Аматуни, Сванидзе, Атамиров, Еремян, Букреев, Сиволап, Догадов, Лактионов и Минасянц (он же секретарь).

Председатель Совета народных комиссаров ЗСФСР Г. Мусабеков.

Управляющий делами Совета народных
комиссаров ЗСФСР А. Шавердов.

Тифлис.
10 февраля 1932 г.
№ 451,

Постановление Совета народных комиссаров ЗСФСР.

36. Об обеспечении в ЗСФСР качества и своевременности представления годовых балансов и отчетов за 1931 год.

Совет народных комиссаров ЗСФСР постановляет:

1. Установленные постановлением СНК Союза ССР от 14 декабря 1931 г. сроки представления годовых отчетов и балансов за 1931 год: по линии ВСНХ не позднее 1 марта 1932 г., Народного комиссариата снабжения и кооперации всех систем—не позднее 1 апреля 1932 г., по линии остальных ведомств—не позднее 15 апреля 1932 г. и для предприятий местного значения—не позднее 1 марта 1932 г., могут быть в исключительных случаях, по особому ходатайству соответствующих ведомств или кооперативных центров, удлинены не более, чем на один месяц, постановлениями Госплана ЗСФСР, по согласовании с Народным комиссариатом финансов ЗСФСР.

2. Запретить на период составления годовых отчетов и балансов всякого рода мобилизации и отвлечение работников на какую бы то ни было другую работу.

3. Ликвидируемые в ЗСФСР предприятия в отношении представления балансов и отчетов за 1931 г. руководствуются настоящим постановлением и упомянутым постановлением СНК Союза ССР от 14 декабря 1931 г.

4. Всем ведомствам и кооперативным центрам разработать практические ведомственные мероприятия, обеспечивающие качество и сроки отчетности.

5. Поручить Госплану ЗСФСР иметь наблюдение за ходом выполнения настоящего постановления и постановления СНК Союза ССР от 14 декабря 1931 г. о годовых отчетах и балансах за 1931 г. и не позднее 28 февраля 1932 г. представить в ЗСНК соответствующий доклад.

6. Предложить Советам народных комиссаров республик, входящих в состав ЗСФСР, издать постановления, аналогичные с настоящим.

Председатель Совета народных комиссаров ЗСФСР Г. Мусабеков.

Управляющий делами Совета
народных комиссаров ЗСФСР А. Шавердов.

Тифлис.

10 февраля 1932 г.

№ 452.

Постановление Совета народных комиссаров ЗСФСР,

37. О мероприятиях по борьбе с саранчей в 1932 году.

Совет народных комиссаров ЗСФСР, в целях организации работ по борьбе с саранчей в 1932 г. и окончательной ликвидации ее, постановляет:

1. Уполномоченным Совета народных комиссаров ЗСФСР по борьбе с саранчей назначить Народного комиссара земледелия ЗСФСР тов. Везирова и заместителем его—управляющего ЗакОБВ тов. Жгенти И., с предоставлением им прав, предусмотренных постановлением ЗакЦИК'а и СНК ЗСФСР от 20 мая 1930 г. „О назначении чрезвычайного уполномоченного ЗСНК по борьбе с саранчей“. (Собр. Уз. ЗСФСР 1930 г. № 10, ст. 116).

Предложить Совету народных комиссаров АССР назначить республиканского уполномоченного.

2. Для успешного проведения работ по борьбе с саранчей разрешить Совету народных комиссаров АССР выносить специальные постановления с привлечением населения к трудовой и гужевой повинности.

3. Предложить Совету народных комиссаров АССР поручить Азербайджанскому отделению Закдортранса, по согласовании с Народным комиссариатом земледелия АССР, обеспечить противосаранчевые работы, в порядке мобилизации, автотранспортом в необходимом количестве.

Расходы по переброске мобилизованных машин к пунктам работ, эксплуатационные расходы по содержанию машин и обслуживающего персонала, за исключением зарплаты, возложить на АзОБВ.

4. Предложить Совету народных комиссаров АССР обязать Райисполкомы принять решительные меры по оказанию максимального содействия делу борьбы с саранчей.

5. Предложить Народному комиссариату снабжения ЗСФСР и Закпромкорму принять меры к перемолу на муку необходимого для приманок количества рисовой шелухи в установленные Народным комиссариатом земледелия АССР и АзОБВ сроки и отпустить таковую по установленной расценке в тарах.

6. Предложить Народному комиссариату снабжения ЗСФСР обеспечить работающих на саранчевом фронте продовольствием, спецодеждой и обувью, с выделением таковых не позднее 1 марта т.г.

7. Предложить Дирекции ЗЖД сделать распоряжение по линии о предоставлении вне очереди вагонов, продвижении саранчевых грузов и проезде технического персонала.

8. Предложить уполномоченному Народного комиссариата связи СССР в ЗСФСР установить телефонную, телеграфную и радиосвязь главного оперативного штаба с районными штабами и др. организациями, для чего использовать все местные возможности, включая и пограничную охрану, а также сделать распоряжение о внеочередной приемке, отправлении и доставке саранчевой корреспонденции и телеграмм.

9. Предложить ЗакОБВ, под личную ответственность управляющего тов. Жгенти И., договориться с Зактрактороцентром и Заксовхозхлопком о предоставлении ЗакОБВ на договорных началах 5 тракторов с повозками для обеспечения быстрой и бесперебойной доставки саранчевых грузов на места работ.

10. Предложить уполномоченному Народного комиссариата иностранных дел СССР в ЗСФСР ускорить оформление документов для скорейшего и бесперебойного пропуска материалов, ядов, продовольствия и технического персонала в пограничную полосу.



11. Предложить уполномоченному Совета народных комиссаров ЗСФРС по борьбе с саранчей периодически сообщать Совету народных комиссаров ЗСФСР о ходе борьбы с саранчей.

Председатель Совета народных
комиссаров ЗСФСР Г. Мусабеков.

Управляющий делами Совета
народных комиссаров ЗСФСР А. Шавердов.

Тифлис.
10 февраля 1932 г.
№ 454.
